
 

 
ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

 

  Πέμπτη, 14 Δεκεμβρίου 2023 

 

 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Σταϊκούρα 

           

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Αυγενάκη 

           

Θέμα: «Σε ποιο στάδιο βρίσκονται τα έργα αποκατάστασης ζημιών από την 

κακοκαιρία Daniel, τι κονδύλια προβλέπονται για την αντιπλημμυρική 

θωράκιση της περιοχής και σε τι βαθμό θα αποζημιωθούν οι πληγέντες  

αγροτικοί παραγωγοί» 

 

Καταθέτουμε ως αναφορά την από 5/12/2023 έγγραφη Αναφορά του κύριου Λουκά 

Αποστολίδη, Δικηγόρου, πρώην Αντιπροέδρου της Βουλής και υποψήφιου Περιφερειά

ρχη Στερεάς Ελλάδος, του συνδυασμού «Πατρίδα μας η Στερεά». 

 

Με την εν λόγω αναφορά, ο κύριος Αποστολίδης επιθυμεί να ενημερωθεί για το  

χρονοδιάγραμμα των έργων αποκατάστασης των ζημιών από την κακοκαιρία Daniel  

στην περιοχή του Δομοκού και στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος εν γένει, και για  

την χρηματοδότηση και τεχνική υποστήριξη των αντιπλημμυρικών έργων, καθώς η  

Περιφέρεια δεν δύναται να ανταπεξέλθει τόσο οικονομικά, όσο και τεχνικά, στην  

αποκατάσταση των υποδομών όσο και στην πραγματοποίηση των απαραίτητων  

αντιπλημμυρικών έργων. Ακόμα, διερωτάται σχετικά με τον χρόνο αποπληρωμής των

 αποζημιώσεων στους αγροτικούς παραγωγούς και το χρονοδιάγραμμα  

αποκατάστασης της σιδηροδρομικής γραμμής στο Δομοκό. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

864

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/12/2023



 

  Επισυνάπτεται η αναφορά του κύριου Αποστολίδη 

 

Οι καταθέτοντες        

               

  Καζάνη Αικατερίνη 

                

                                                                                Μουλκιώτης Γεώργιος 

                                                      

 



 

ΑΝΑΦΟΡΑ (ΑΡΘΡΟ 125 ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ) 

Αθήνα, 5/12/2023 

Του Λουκά Αποστολίδη, δικηγόρου, πρώην Αντιπροέδρου της Βουλής, 

υποψήφιου Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδος, του συνδυασμού «Πατρίδα 

μας η Στερεά» 

ΠΡΟΣ 

Τον Υπουργό Μεταφορών και Υποδομών κ. Χρήστο Σταϊκούρα 

Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Αυγενάκη  

 

Κύριοι Υπουργοί,  

Γνωρίζετε ότι η νεροποντή-πλημμύρα Daniel επέφερε μεγάλες 

καταστροφές σε γεωργικές εκτάσεις στον Δήμο Δομοκού, έναν πνιγμό 

κτηνοτρόφου και διάλυση των υποδομών σε μία έκταση σαράντα χιλιάδων 

στρεμμάτων, καθώς και ολικές ή μερικές καταστροφές σε παραγωγές. 

Πάνω από πέντε χιλιάδες στρέμματα έχουν καταστραφεί ολοσχερώς. Τα 

χωράφια γέμισαν με ξένα υλικά. Οι σοδειές χάθηκαν και για να ξανά 

γίνουν καλλιεργήσιμες και αποδοτικές οι εκτάσεις θα χρειαστούν αρκετά 

χρόνια. Παράλληλα ο σιδηρόδρομος σε έκταση 3-5 χιλιομέτρων έχει 

καταστραφεί και η Ελλάδα έχει κοπεί στα δύο. Ανήσυχοι και 

απογοητευμένοι οι παραγωγοί αλλά και οι πολίτες της περιοχής αναζητούν 

εναγωνίως τις αποζημιώσεις και την αποκατάσταση των καλλιεργήσιμων 

εκτάσεων και των υποδομών. Η Περιφέρεια δηλώνει ότι δεν έχει ούτε τα 

οικονομικά ούτε τα τεχνικά μέσα για την αποκατάσταση των υποδομών 



και προφανώς ούτε την οικονομική δυνατότητα μεγάλων 

αντιπλημμυρικών έργων, που έχει ανάγκη η Περιφέρεια. Κανένας έστω 

και υποτυπώδης σχεδιασμός και προγραμματισμός δεν έχει 

δημοσιοποιηθεί ούτε από την Περιφέρεια ούτε από τα αρμόδια υπουργεία 

για την αποκατάσταση των υποδομών.  

Είναι αυτονόητο, εύλογο και δίκαιο ότι οι τοπικές αρχές και οι 

παραγωγοί βρίσκονται σε κατάσταση απόγνωσης και αβεβαιότητας. Κατά 

συνέπεια, δίκαια και εύλογα θα απαιτήσουν δυναμικά  την επίσπευση των 

έργων για την αποκατάσταση των υποδομών και των καλλιεργήσιμων 

εκτάσεων. 

Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί; 

α) Υπάρχει κάποιος σχεδιασμός και με ποιο χρονοδιάγραμμα θα 

εκτελεστούν τα έργα αποκατάστασης των υποδομών; 

β) Σε ποιον βαθμό θα αναπληρωθούν οι αποζημιώσεις για τις 

χαμένες φετινές σοδιές, καθώς και για τις καλλιέργειες τα επόμενα χρόνια 

έως την παραγωγική αποκατάσταση των χωραφιών; 

γ) Τι ενέργειες θα κάνουν τα αρμόδια υπουργεία για την 

αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής; Για να ανταποκριθούν και στους 

κανόνες που επιβάλουν οι ευρωπαικές οδηγίες για την επικαιροποίηση 

του αντιπλημμυρικού σχεδιασμού; 

δ) Πρόκειται να δοθεί έκτακτη οικονομική ενίσχυση στην 

Περιφέρεια για τη δημιουργία αντιπλημμυρικού σχεδιασμού για την 

Περιφέρεια (Δομοκός, Σπερχειάδα, Κωπαΐδα, Βόρεια Εύβοια κ.ά) με τη 

συμβολή επιστημονικού δυναμικού; 

ε) Ποια έργα εκτελούνται για την αποκατάσταση της 

σιδηροδρομικής γραμμής στον Δομοκό και με ποιο χρονοδιάγραμμα θα 

ολοκληρωθεί η ολοκλήρωση του έργου; 

Ο αναφέρων 

Λουκάς Αποστολίδης 




